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Verbale di Deliberazione del Consiglio dell’Unione Montana 

n.  5  in data 11.09.2015 

 

 
OGGETTO: NOMINA  PRESIDENTE  E  GIUNTA  DELL'UNIONE  MONTANA 

'COMUNI OLIMPICI VIA LATTEA'.          

_____________________________________________________________ 

 
 

             L’anno duemilaquindici addi undici del mese di settembre alle ore 12.00 
nella sala Consiglio del Comune di Cesana (Comune sede dell’Unione Montana), si 
è riunito il Consiglio dell’Unione Montana convocato e presieduto dal Presidente 
dell’Unione Montana, del quale sono membri i Signori: 
 
 

 
 

1 - MARIN VALTER P  

2 - CAPRA FRANCO P  

3 - COLOMB LORENZO P  

4 - BERTON MONICA P  

5 - BERIA D'ARGENTINA MAURIZIO P  

6 - DAVERIO STEFANO MASSIMO A  

7 - COLLI MAURIZIO P  

  

Totale presenti   6 

Totale assenti     1 
 

 
Assume la presidenza il Sig. CAPRA FRANCO – Assessore dell’Unione 

Montana “Comuni Olimpici – Via Lattea”. 
 
Assiste alla seduta il Segretario dell’Unione Montana “Comuni Olimpici – Via 

Lattea Dott. Diego Joannas il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

UNIONE MONTANA “COMUNI OLIMPICI VIA LATTEA” 

CITTA METROPOLITANA DI TORINO 
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PARERI PREVENTIVI 
 
Prescritti dall’art. 49 comma 1° e art. 147 bis del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, espressi sulla 
proposta di deliberazione di Consiglio dell’Unione Montana con oggetto: 
 

NOMINA  PRESIDENTE  E  GIUNTA  DELL'UNIONE  MONTANA 'COMUNI OLIMPICI VIA 

LATTEA'.          
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1° e art. 147/bis del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267,  
vengono rilasciati i seguenti pareri dai Responsabili delle aree, in ordine rispettivamente: 
 

- AREA PROPONENTE: SEGRETERIA E SERVIZI DEMOGRAFICI                                 
Parere in merito alla regolarità tecnica dell’atto (cioè alla verifica della conformità dell’atto alla 
normativa tecnica che regola la materia). 
 

Parere a rilevanza esterna: FAVOREVOLE. 
 
Cesana Torinese, 26.08.2015 
        IL RESPONSABILE DELL’AREA 
            SEGRETERIA E SERVIZI DEMOGRAFICI                                 
               F.to in originale sul testo della proposta 
            SASU CRISTINA                                                    
 

- AREA FINANZIARIA 
Parere in merito alla regolarità contabile. 
 

 Parere a rilevanza esterna: FAVOREVOLE. 

 
 La proposta non comporta riflessi diretti e indiretti sulla situazione economico finanziaria e/o sul 

patrimonio dell’Unione. 

 
Cesana Torinese, 26.08.2015 

 

 
      

 

                      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
                                                                            F.to in originale sul testo della proposta 

                                                                           Pasquale Luciano 
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IL CONSIGLIO DELL'UNIONE MONTANA 

Premesso che: 
 in data 6.09.2013 è stata costituita l’Unione Montana “Comuni olimpici – Via lattea”, tra i 

Comuni di Cesana Torinese, Claviere, Pragelato, Sauze di Cesana, Sauze d’Oulx e 
Sestriere, ai sensi e per gli effetti dell’art. 4 della legge regionale n. 11/28.9.2012 e dell’art. 
32 del T.U.E.L. di cui al D. Lgs n. 267/18.8.2000 e sulla base delle deliberazioni assunte da 
ciascun Consiglio Comunale;  

 lo Statuto dell'Unione predetta prevede, tra l'altro, che: 
- si intende per prima seduta quella convocata successivamente alla costituzione 

dell’Unione, nonché tutte quelle convocate per la necessaria elezione di un nuovo 
Presidente; 

- la prima seduta successiva alla costituzione dell’Unione sia convocata - entro e non 
oltre 20 giorni dal completamento delle designazioni – e comunque entro 45 giorni 
dalla costituzione dell’Unione e sia presieduta dal Sindaco del Comune sede 
dell’unione che pone all’ordine del giorno la convalida degli eletti, l’elezione del 
Presidente e della Giunta; 

- il Consiglio dell'Unione Montana “Comuni Olimpici – Via Lattea” sia composto da 7 
membri  e garantisca la presenza di un rappresentante per ogni Comune associato 
e la rappresentanza delle minoranze consiliari dei Comuni aderenti; 

- ciascun Consiglio comunale elegga, tra i propri componenti con votazione palese, 
cui partecipa anche il sindaco, il rappresentante del Comune nel Consiglio 
dell’Unione; 

- in ogni caso in sede di prima costituzione del Consiglio dell’Unione e per le 
successive elezioni dei rappresentanti dei Comuni, fino all’elezione degli stessi, il 
Sindaco è componente a tutti gli effetti del Consiglio dell’Unione in rappresentanza 
di quel Comune; 

- alle minoranze spetti un rappresentante e che lo stesso sia eletto dalla Conferenza 
straordinaria di tutti i Consiglieri comunali di minoranza in carica, con voto segreto 
limitato a un candidato; per Consiglieri comunali di minoranza, convocata e 
presieduta dal Sindaco del Comune sede dell’Unione, con la presenza della metà 
più uno dei componenti; 

 

Considerato che in data 21.11.2013 si è tenuta la prima seduta del Consiglio dell’Unione con 
l’elezione del Presidente della Giunta; 
 

Atteso che in data 31 maggio 2015 si sono tenute le elezioni amministrative per il rinnovo del 
sindaco e dei consiglieri del Comune di Sestriere; 
 

Atteso quindi che non sono pervenute deliberazioni di nomina di nuovi rappresentanti dei comuni 
aderenti nei 45 giorni successivi alle elezioni e, pertanto, ai sensi dello Statuto, fino all’elezione 
degli stessi, il Sindaco è componente a tutti gli effetti del Consiglio dell’Unione in rappresentanza 
di quel Comune; 
 

Vista la precedente deliberazione nell’odierna seduta con la quale si è proceduto alla convalida 
degli eletti a seguito del rinnovo del Sindaco e del Consiglio Comunale nel Comune di Sestriere; 
 

Evidenziato che: 

 lo Statuto vigente prevede che la Giunta sia composta dal Presidente e quattro assessori 
(modifiche apportate con deliberazione del Consiglio dell’Unione n. 3 del 17.07.2014); 

 l’art. 32, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000 (come sostituito dall’art. 1, comma 105, lettera 
a) della L. n. 56/2014) dispone “Il Presidente è scelto tra i Sindaci dei Comuni associati e la 
Giunta tra i componenti dell’esecutivo dei Comuni associati”; 

 

Considerato che il 05.09.2015 con protocollo n. 231 è stata depositata, presso la segreteria del 
Comune sede dell'Unione, la proposta sottoscritta da n. 3 consiglieri (su n. 7 consiglieri assegnati), 
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che indica quale candidato alla carica di Presidente il Sig. Valter MARIN, Sindaco di Sestriere e 
quali componenti della Giunta i Sigg. Franco CAPRA, Lorenzo COLOMB, Monica BERTON e 
Mauro MENEGUZZI, precisando che il Vicepresidente è indicato nel Sig. Franco CAPRA; 
 

Considerato che la proposta operativa ha ottenuto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267, da parte del Responsabile dell’area Segreteria dell’Unione 
Montana; 
 

Atteso che la presente deliberazione non comporta spesa; 
 
Prima di esperire la votazione, il Presidente della seduta, Sindaco di Claviere CAPRA Franco, 
dichiara che rimette la carica alla luce degli eventi emersi sui giornali. I Consiglieri dimostrano però 
piena fiducia e lo invitano a non rinunciare all’incarico. 
Inoltre, il Consigliere di minoranza COLLI Maurizio richiede la modifica dello Statuto dell’Unione 
Montana con la previsione di un secondo consigliere di minoranza. 

 

Esperita la votazione espressa in forma palese per alzata di mano che dà il seguente esito: 

PRESENTI N° 6 

VOTANTI N° 6 

ASTENUTI N° 

VOTI FAVOREVOLI N° 6 

VOTI CONTRARI N° 

  

Constatato l’esito della votazione il Consiglio dell’Unione 
 

DELIBERA 

 
1. Di approvare l'allegata proposta depositata presso la segreteria del Comune sede dell'Unione, 

sottoscritta da n. 3 consiglieri (su n. 7 consiglieri assegnati), e di nominare, quindi, Presidente 
il Sig. Valter MARIN, Sindaco di Sestriere e quali componenti della Giunta i Sigg. Franco 
CAPRA, Lorenzo COLOMB, Monica BERTON e Mauro MENEGUZZI, di cui il Sig. Franco 
CAPRA, quale Vicepresidente; 
 

2. Di dare atto che, in riferimento alla presente delibera, sono stati espressi i pareri di cui all’art. 
49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

3. Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto, sulla base di una seconda unanime e 
favorevole votazione resa in conformità all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 (n. 6 voti 
favorevoli su n. 6 consiglieri presenti e votanti).  
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Letto, approvato e sottoscritto: 

 

NOMINA  PRESIDENTE  E  GIUNTA  DELL'UNIONE  MONTANA 'COMUNI OLIMPICI 

VIA LATTEA'. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO DELL’UNIONE 
F.to CAPRA FRANCO F.to Dott. Diego Joannas 

__________________________ __________________________ 

 

 

_______________________________________________________________________ 
 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

      
IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Cristina Sasu 
 

 
La sottoscritta Cristina Sasu, responsabile dell’area segreteria dell’Unione Montana 
“Comuni Olimpici – Via Lattea”, visti gli atti d’ufficio, 
 

ATTESTA 
 
che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal 19.10.2015  in conformità all’art. 124, 1° comma del 
D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
 

 

     IL RESPONSABILE DELL’AREA SEGRETERIA 
         Cristina Sasu 

 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 
Divenuta esecutiva in data 13.11.2015  per la scadenza dei 10 giorni dalla compiuta 
pubblicazione in conformità all’art. 134, comma 3, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

 
 

       
IL RESPONSABILE DELL’AREA SEGRETERIA 

         Cristina Sasu 
 

 

 
 

 


